

Городицкая ПРАВДА

Орган Городицкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 37 (2977) | Воскресенье 25 апреля 1943 г. | Цена 15 к.

Колхозники и колхозницы! Судьба будущего урожая в ваших руках. Умело используйте каждый день, каждый час, сейте быстро и отлично. Помните, что от вашей самоотверженной работы на колхозных полях зависит победа на фронте.

ДНЕМ РАНЬШЕ ПОСЕЕШЬ — НЕДЕЛЕЙ РАНЬШЕ СОБЕРЕШЬ.

Сеять быстрее и лучше

В колхозах района все шире разворачиваются весенне-полевые работы. С первых дней выезда в поле передовые колхозы «12 лет Октября» им. Чапаева, «Красный судостроитель», «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета борются за сжатые сроки сева. Хорошие примеры четкой организации труда в бригадах дает колхоз «12 лет Октября» (председатель т. Малов), посеявший уже 36 гектаров ранних яровых. С первого дня работы здесь организована подкормка лошадей в борозде, ежедневный прием бригадами вспаханных участков, что значительно ускоряет темпы работы.

Однако, первые дни сева говорят о том, что весенне-полевые работы в колхозах разворачиваются крайне медленно. Явно медлят с началом полевых работ, колхозы им. Чкалова, им. Буденного, колхозы I-го Кумохинского, Букинского сельсоветов, до сего времени не приступившие к выборочному севу. Свою неповоротливость руководители этих колхозов пытаются прикрыть тем, что сеять, якобы, сыро и ждут когда поспеет вся почва. Можно ли поверить, например, председателю колхоза им. Чкалова т. Лебедеву, что в колхозе вся площадь сырая, если соседние колхозы им. Мичурина и «14 лет Октября» уже несколько дней ведут сев яровых. В прошлом году этот колхоз с запозданием начал полевые работы из-за чего растянул сроки сева. Неужели т. Лебедев и в нынешнем году намерен повторить прошлогодние ошибки?

Подобная медлительность недопустима. Ее надо решительно пресекать. Не следует ждать поспевания больших массивов, а нужно пахать и сеять выборочным порядком. Необходимо использовать каждый час погоды, не дожидаясь наступления ярких солнечных дней. Упустишь время — потеряешь урожай. Сеять нужно быстрее и лучше.

Выходите на сев, как на бой

Товарищи колхозники и колхозницы Городицкого района! Вы далеко от фронта. Вы не видите ваших братьев, мужей и близких. Но сейчас фронт всюду. Воюем не только мы, фронтовики, но и вы на колхозных полях. Колхозы вступили в самый ответственный период — весенний сев. От того, как будет проведен он во многом зависят успехи на фронте. Если ты, земляк, перевыполнил норму на севе, то ты убил немца, выполнил две — двух немцев убил. Выходите на сев, как на бой, земляки! Помните всегда, что успешное проведение сева равно крупной победе на фронте.

Е. БАЛАШОВ
Красноармеец, бывший бригадир колхоза им. Д. Бедного.



Тракторные бригады Ново-Покровской МТС (Кантский район, Киргизская ССР) выезжают на весеннюю пахоту. На переднем плане тракторист Усен Ботаханов. Фото К. Вильчинской. Фотохроника ТАСС

На полях района

Колхоз «Красный флот» перевыполнил план подкормки озимых культур. Подкормлено 98 га озимых, вместо 90 га по плану. Особенно хорошо провела эту работу первая бригада. И. СТЕПАНОВ.

Промколхоз «Красный судостроитель» первым в Пестовском сельсовете приступил к весенне-полевым работам. На 24 апреля здесь уже вспахано 21 га и посеяно 18,80 га ранних яровых.

Организовано начали полевые работы члены колхоза «14 лет Октября». Особенно дружно работают колхозники второй бригады. Пахари этой бригады тт. Тягуев И. А., подростки Николай Вдовичев и Николай Ульяновцев ежедневно выполняют нормы на 170—180 проп.

На 24 апреля в колхозе посеяно уже 7 га льна. Ф. ЧИБИРЯЕВА.

Колхозы Чучелихинского сельсовета перевыполнили установленный план подкормки озимых культур. Подкормлено 331 га озимых, вместо 268 га по плану. Четвертый день колхозы ведут выборочный сев ранних яровых. Дружно проходит работа в колхозе «17 лет Октября». На 24 апреля здесь уже посеяно 13 га овса.

Хорошие образцы стахановского труда показывают севцы тт. Стрельцов С. и Звездин Д. За три дня в колхозах сельсовета выборочно посеяно 25 га овса. А. МАРИНИЧЕВ.

Все колхозы 2-го Кумохинского сельсовета приступили к весенне-полевой работе. Колхоз им. Калинин начал выборочный сев яровых. За два дня здесь посеяно 4 га ярицы и 2 га льна. Хорошо трудится 75-летний севец т. Лебедев А. КИСЕЛЕВ.

Развернем соревнование за высокий урожай

Наша область получила высокую оценку правительства. За работу по повышению урожайности в 1942 году ей присуждено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Эта высокая награда обязывает нас еще лучше работать в 1943 году.

Сейчас наступила решающая пора борьбы за высокий урожай. Успех этой борьбы во многом будет зависеть от работы МТС, от работы трактористов и трактористок.

Много женщин и девушек трактористок нашей МТС, заменив в минувшем году своих мужей и братьев, ушедших на фронт, трудились упорно и это позволило МТС перевыполнить план тракторных работ, дать 12.000 кгр. экономии горючего и добиться снижения себестоимости тракторных работ на 20 проц. Знатная трактористка нашей МТС, отличница Всесоюзного социалистического соревнования Ольга Чеснокова выполнила в прошлом году 3 сезонных задания и сэкономила 1690 кгр. горючего. Более двух сезонных норм сделали трактористки Ольга Половинкина, я и другие девушки.

В этом году трактористок у нас работает еще больше. Все они включились во Всесоюзное

социалистическое соревнование и обязались перевыполнить план тракторных работ по всем видам, выработать на каждый условный трактор не меньше 400 га, в том числе во время сева не меньше 90 га, добиться экономии 10 проц. горючего, снизить себестоимость тракторных работ на 15 проц., содержать тракторы и машины в образцовом техническом состоянии; добиться того, чтобы урожай с закрепленных за бригадами участков был на 10 проц. выше среднего колхозного.

Товарищи трактористы и трактористки! Наступила для нас горячая пора. Старая поговорка говорит, что «весенний день год кормит». Не медлите с выходом в поле ни одной минуты. Выводите своих стальных коней, используйте их на всю мощность не менее 20 часов в сутки, из сменяйте в смену перевыполняйте нормы выработки. Помните, что каждый лишней выработанный сейчас гектар — это добавочные килограммы и центнеры хлеба, это лишний удар по врагу. Проведём весенний сев в сжатые сроки и высококачественно. Широко развернем соревнование за высокий урожай.

М. КОБАЧЕВА.

Трактористка Городицкой МТС

Закончили подкормку и боронование озимых

Члены нашего колхоза большое внимание уделяют весеннему уходу за озимыми. Мы своевременно подкормили озимые культуры на площади 78 гектаров из расчета 3 цент. помета, 4 цент. золы и 50 бочек навозной жижи на каждый гектар. Всю озимь забороновали вручную 15-зубовыми железными граблями, изготовленными в колхозной кузнице.

Колхоз также завершил подсев клевера на площади 42 га. Все бригады приступили к весенне-полевой работе. Пахари тт. Собачкин М. В., жена фронтовика Полозова А. М., подросток Дмитрий Солодилов с первых дней перевыполняют нормы.

И. КОЛЕСОВ.

Председатель Колхоза «Красный земледелец», Аржановского сельсовета.

Стахановка Павлина Гагарина

Колхозники колхоза им. Чапаева с исключительным подъемом, соблюдая правила агротехники, готовят почву под посев. Особенно дружно идет работа во второй бригаде, руководимой молодой колхозницей т. Рыбаковой Е. С первых дней полевых работ в колхозе лучшей стахановкой военной весны зарекомендовала себя Павлина Гагарина.

Где бы ни работала эта молодая труженица — она везде перевыполняет нормы. Работая на культивации, 19 апреля т. Гагарина заработала за день три трудодня, ею также посеяны уже первые гектары овса.

Колхозники решили посеять сверх плана в Особый фонд Главного командования Красной Армии 2 га овса. З. ЗАГАРОВА.

Впереди молодежь

Вторая военная весна вступила в свои права. От усилий молодежи сейчас зависит успех весенне-полевых работ, судьба урожая 1943 года. Это хорошо поняли молодые пахари колхоза «Заря социализма» Иван Волжанкин, Алексей Смирнов, которые с первых дней полевых работ перевыполняют установлен-

ные задания, вспахивая по 0,75 га, вместо 0,50 га по норме.

По-стахановски трудятся также молодые колхозники Щербатов С., Щербатова В., Рябов А., Коробов Е., Языков С. и много другие.

Д. ВОЛЖАНКИН.

Секретарь комсомольской организации колхоза «Заря социализма».

Где же колхозные инспектора по качеству?

— Кто ваш колхозный инспектор по качеству? — спросили у т. Орлова, председателя колхоза им. М. Горького.

— Инспектор? — удивился он. — Такого у нас нет.

Между тем, именно в этом колхозе для колхозного инспектора работы непочтатый край.

В минувшем году пренебрежение качеством полевых работ в отдельных бригадах привело к снижению урожая.

Сейчас в колхозе развернулась пахота, но за её качеством никто не следит. Тов. Орлову одному не под силу углядеть за всем хозяйством. Инспектор же во многом сумел бы ему помочь.

Не выделены почему-то инспектора по качеству и в колхозах «По ленинскому пути», им. Пушкина, им. 3 райсезда, «Лесной край» и других колхозах района. Райземотдел (зав. т. Под'ельшев) совершенно не интересуется этим важным вопросом. Он не знает даже есть ли в колхозах такие инспектора.

А ведь в постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года» ясно говорится: «Рекомендовать колхозам выделить на общем собрании колхоза 1-2 опытных колхозника или колхозницы для контроля за качеством полевых работ, производимых тракторными полеводческими бригадами».

Разумеется, что хозяйский глаз инспектора заметит погрешности в качестве полевых работ и поможет колхозу во время устранить их.

Инспектору по качеству надо разъяснить его задачи, помочь выработать порядок контроля. Это обязанность агронома, под руководством которого колхозные инспектора должны проводить свою работу.

М. АЛМАЗОВА.

Четырнадцатилетние

Самую разнообразную работу выполняли 14-летние труженики колхоза «Новый мир» Катя Титова, Саша Шишов и Шура Баранов. Саша готовясь ко второй военной весне. Работали дружно, не жалея сил стараясь, как можно лучше заменить своих отцов и братьев, ушедших на фронт громить врага. Как только пашня, пригретая весенним солнцем показала ла чёрные гребни, они выехали в поле Катя Титова проложила в колхозе первую борозду, стала заправским пахарем. Вкладывая в свой труд весь юношеский задор, четырнадцатилетняя комсомолка с первых дней пахоты ежедневно перевыполняет установленные нормы.

Е. КОСТЮКОВИЧ.

В помощь молодому бригадиру

Разумно и расчетливо использовать на весеннем севе все силы и средства

Весна 1943 года—это вторая военная весна. Успешное проведение весенних полевых работ потребует ещё большего напряжения сил и средств колхозов и МТС, чем весной 1942 года. Надо поэтому так организовать работу в поле, чтобы рабочая сила, тягло и орудия были использованы с наибольшим результатом.

Прежде всего надо экономить рабочее время. Чем больше времени отведено в течение рабочего дня основной работе, тем больший результат от работы. Для этого надо полностью ликвидировать все простои и строго расходовать время на подготовительные и заключительные работы (подготовка инвентаря и упряжи, запряжка, выезд в поле и др.; отъезд с поля на усадьбу, распряжка, уборка инвентаря, упряжи и т. д.).

Надо рассказать колхозникам, что если инвентарь, упряжь в колхозе находятся в определённом месте, в порядке расставлены, разложены, развешаны, если лошади в колхозе к утру заранее пригнаны из ночного или накормлены на ночь в стойле, то на подготовку инвентаря, упряжи, запряжку пойдёт очень немного времени. Затраты времени на подготовительные и заключительные работы неизбежны, но эти затраты надо свести до самых малых размеров.

На весеннем севе в прошлом году в бригаде № 1 колхоза «12 лет Октября» мешки с семенами были расставлены в поле в строго определённом порядке, соответственно ёмкости ящика, норме высева. В результате сеялка останавливалась буквально на несколько минут—для засыпки семян. Некоторые стахановцы засыпали семена в ящик на ходу. Наоборот, во второй бригаде мешки с семенами свалены были в кучу в одном месте. Для того, чтобы поднести мешки к остановившейся сеялке, засыпать семена и т. д. требовалось много времени. То же и с простоями. Простои по организационным причинам

(задержка пахара из-за непригона лошади с ночного, задержка сеялки из-за нехватки семян и др.) должны быть полностью ликвидированы. Хорошо организованная работа не знает их. Иное дело—простои по техническим причинам. Известно, что даже новая или хорошо отремонтированная машина может иной раз отказать в работе. Задача заключается в том, чтобы время на такие простои сократить до самых малых размеров.

Природные причины также могут вызывать необходимые перерывы в работе (дождь может на время прекратить посев). Хорошая бригада должна быть и к этому готова. В первой же бригаде колхоза «12 лет Октября», например, всегда имелись другие виды работ, на которые можно было перебросить рабочую силу и тем самым полностью сбереечь рабочее время.

Внимательно надо относиться к сбережению рабочего времени. Каждый 10—12 часов, сэкономленных в течение дня за счёт подготовительных, заключительных, вспомогательных работ, за счёт ликвидации простоев или уменьшения времени на них, — это дополнительная рабочая сила, это ещё один человекодень. В колхозе «12 лет Октября» 480 трудоспособных. Если каждый за день сэкономит для дела хотя бы один час, то это даст дополнительно 45 рабочих рук.

Не меньшее внимание должно быть обращено на экономию тягловой силы.

В дни весеннего сева необходимо проявлять особую бережливость в обращении с семенами. Надо всеми средствами предупреждать порчу семян, пожирание их вредителями, потери при обработке семенного материала, при рассыпке в тару, при транспортировке. Надо всеми средствами бороться за строгое соблюдение установленных норм высева.

Н. РУСЯЕВ.

Агроном колхоза «12 лет Октября».

В помощь агитатору-беседчику

Зверства немцев на смоленской земле

Вечерами за линией фронта встаёт полыхающее зарево. Чёрный дым пожара стелется над смоленской землёй. Выполняя приказ германского командования, немцы при отступлении превращают нашу территорию в пустыню.

В освобождённой деревне Чертово, Вяземского района, наши бойцы увидели страшное зрелище: на улицах сожжённой дотла деревни валялись десятки трупов подростков-мальчиков и девочек, убитых из автоматов. Из колодезь были извлечены тела маленьких детей, утопленных живыми. А между обвалившимися стропилами сгоревших домов, на пенелицах, лежали обугленные трупы мужчин и женщин, живо сожжённых в запертых домах.

В деревне Гаврилки, Тумановского района, немцы перед отступлением согнали всех ос-

тавшихся в живых 65 жителей и заперли их в сарай. Немецкие «факельщики» подожгли деревянные избы и сарай, в котором находились женщины, старики и дети. Когда обезумевшие люди сломали запер и пытались выбраться из горевшего здания, немцы открыли по ним огонь из автоматов, забросали их гранатами. Колхозникам Петру Медведеву и Михаилу Акимову удалось далеко отбежать от сарая. Немцы поймали их и учинили над ними зверскую расправу. Медведеву они выкололи глаза, отрезали уши, а Акимову вырезали язык, разбили прикладом лицо и затем бросили обоих в горящий сарай.

Чудовищное злодеяние совершили немцы в деревне Мищенка, Вяземского района. Ещё с вечера, накануне отступления, немецкие власти предложили всем жителям района явиться

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 23 апреля

В течение 23 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника.

На Кубани противник предпринял несколько атак, но, потеряв убитыми и ранеными до 500 солдат и офицеров, был вынужден отойти на исходные позиции. Танкисты под командованием капитана Сушкина за несколько дней сожгли и подбили 17 немецких танков. По-прежнему активно действовала наша авиация и авиация противника. В воздушных боях нашими лётчиками сбито 36 немецких самолётов.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции, ружейно—пулеметным и артиллерийским огнём уничтожали живую силу и огневые точки противника. На одном участке батальон немецкой пехоты пытался вести разведку боем. Огнём из всех видов оружия уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров. Остальные гитлеровцы были рассеяны.

Юго-западнее Ворошиловграда огнём нашей артиллерии разрушены 4 зота, уничтожены 7 автомашин и 12 повозок противника с различными грузами.

Советская авиация произвела крупный налёт на аэродром противника. При первом же заходе наши лётчики уничтожили на земле 20 немецких самолётов. Результаты последующих бом-

бовых ударов невозможно было точно установить из-за густого дыма от возникшего пожара. Кроме того, советские лётчики бомбили железнодорожные станции в тылу врага и уничтожили немецкий эшелон с вооружением и боеприпасами.

На Северо-западном фронте проходила редкая перестрелка. Снайперы подразделения, где командиром лейтенант Вагин, за последние дни истребили 324 гитлеровца. Наблюдатель-разведчик гвардии лейтенант Волобуев обнаружил вражескую колонну в составе 30 повозок и до 150 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы подразделения, где командиром т. Писарев, открыли прицельный огонь и несколькими залпами разгромили колонну противника.

Украинские партизаны узнали, что в город Н. прибыла крупная карательная экспедиция противника. Ночью несколько отрядов партизан объединёнными силами перехватили все дороги и ворвались в северную и центральную части города. Завязались ожесточённые уличные бои с немцами. К концу дня немецкий гарнизон и каратели были разгромлены.

Ниже публикуется акт о злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев в деревне Борки, Калининской области: «Отступая из деревни Борки, немецкие захватчики сожгли все дома. В деревне не осталось ни души. Бойцы и командиры Н-ской части, вступившие в Борки, обнаружили в пепелище 27 трупов женщин, детей и стариков. 4 трупа зверски замученных девушек, лежали посредине улицы. На западной окраине деревни найден труп молодой женщины. Все её тело было в ранах, голова разбита, груди вырезаны. Рядом лежали две убитых детей в возрасте от одного до трех лет. Гитлеровские звери и убийцы снесли с лица земли деревню Борки, сожгли и убили всех жителей деревни». Акт подписали: лейтенанты Р. Степаненко, С. Крутев, старший сержант Т. Бургаев, красноармеец С. Тиркин.

Зверства немецко-фашистских оккупантов.



Этот снимок найден среди бумаг убитого фрица. На снимке: Колхозники одного из сёл Смоленской области, повешенные для устрашения населения.

утром на оборный пункт, чтобы под конвоем отправиться в немецкий тыл. 15-летняя девушка Анастасия Макарова, узнав об этом, убежала в лес, чтобы дожидаться там прихода Красной Армии.

По дороге Настю поймали немцы и под охраной привели обратно. Ей предложили отправиться в немецкий тыл, но она отказалась уйти из родной деревни.

Фашисты заперли Макарову в сарай. Затем согнали в одно место всех жителей деревни—70 женщин, стариков и детей, предназначенных к отправке в тыл. Их окружили автоматчики.

С мужественной девушкой сорвали верхнюю одежду, сняли обувь и полуголую повели по

снегу. На глазах у жителей её привязали к деревянному забору.

Люди безмолвствовали. Когда же один из немцев поджёг с края забор и языки пламени побежали по сухому истлевшему дереву, среди жителей раздались вопли и стоны. Девочка подняла голову и тихо сказала: «уведите мать, мать уведите». Огонь подобрался к обречённой. Вот загорелось платье... Немцы, торопясь поскорее закончить казнь, облили тело подростка керосином. Огонь охватил Настю, и она поникла головой. Ни стоны, ни жалобы не раздались из её опалённых уст. Когда костёр догорел, фашисты сожгли до дна деревню.

Только небольшому числу колхозников удалось бежать, и они рассказали советским бойцам об этом неслыханном зверстве.

Великий гнев и ненависть наших воинов к немецким бандитам. Бойцы спешат на помощь советским людям, стоящим в фашистской неволе.

Е. КАПЛИНСКИЙ.



Лекции

для колхозников

Во время проведения весеннего сева в колхозах района докладчиками и лекторами РК ВКП(б) будет прочитано ряд интересных лекций, среди которых лекции на темы: «Героическая оборона Сталинграда», «Горьковчане—герои отечественной войны», «Чудовищные злодеяния немецких захватчиков во временно оккупированных районах», «Борьба народов оккупированных стран против гитлеровской Германии» и другие.

Совещание финансовых работников

24 апреля состоялось районное совещание финансовых работников по поводу присуждения районному финансовому отделу третьей премии облсовета.

С докладом о ходе выполнения социалистических обязательств выступила зав. райфо т. Парфенова.

За успешную работу в организации досрочного выполнения плана 22 передовика финансовой работы были премированы.

СЕМИНАРЫ ЖИВОТНОВОДОВ

На днях районный земельный отдел провел семинар заведующих животноводческими фермами Смольковского и Городецкого зооветучастков.

Участники семинара прослушали лекцию главного зоотехника райзо т. Трифонова на тему: «Пастбищное содержание скота» и лекцию ветврача райзо т. Пузовой: «Профилактика против различных и глистных болезней в пастбищный период».

20 апреля райзо также провел специальный семинар колхозных пастухов. М. АНДРЕЕВ.

ТОВАРЫ ДЛЯ СЕЛЬПО

К весенне-посевной кампании райпотребсоюз завёз ряд товаров. В сельпо поступили: железные грабли, хлебные формы, корзины, верёвка, колесная мазь, ведры. Для лучших из севпов выделено также: мыло, табак, папиросы, спички, замки, платки, чулки, пиджаки и другие товары. В ближайшее время будет завезено также 0,5 тонн кондитерских изделий и 100 ящиков вина.

П. СМОЛЯКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 апреля с. г. в 7 час. 30 мин. в парткабинете РК ВКП(б) состоится инструктивный доклад на тему: «Международный день Первого мая—день смотра боевых сил рабочего класса».

Докладчик тов. Волков. Явка докладчиков и агитаторов обязательна.

Приглашаются все желающие. ПАРТКАБИНЕТ.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.

К И Н О

В кинотеатре: 25 апреля «Черноморцы», 27, 28 и 29 апреля «Сабухи».

Вниманию скотосдатчиков

В с. Бриляково будет производиться ПРИЕМКА СКОТА 27-28 апреля с. г. ЗАГОТСКОТ.